

Голос времени

Среда, 12 апреля, 2000 год

№29 (6063)

ИНДЕКС
54022

ЧСБ

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

Наболело

В минувший четверг состоялся IV пленум районного совета ветеранов, где рассматривалось выполнение Федерального Закона "О ветеранах". Вопрос наболевший. Уже в течение нескольких лет будируют его ветераны, но до окончательного решения этой проблемы, видимо, еще далеко, потому как для этого нужны средства, и средства немалые.

Как отметил в своем выступлении председатель районного совета ветеранов А. Н. Краснов, Федеральный Закон "О ветеранах" предусмотрел ряд важных льгот и гарантий, финансирование которых должно производиться из федерального бюджета. Но правительство РФ переложило эти функции на бюджеты субъектов Федерации. Там также средства на эти цели не хватает. Так что приходится "отдыхаться" местной власти: изыскивать скучные средства из своего не менее скучного бюджета. Вот и накопились многочисленные претензии ветеранов к ОАО "Новопавловскмежрайгаз" (А. Ф. Кухарь), МПО ЖКХ (А. Е. Швыдко) и Кировскому ТМО (А. С. Сухин) по не предоставлению льгот ветеранам, инвалидам и участникам войны. Сегодня ветеранам района приходится отстаивать свои законные права в суде, месяцами обиная пороги этих организаций.

Алексей Николаевич поднял вопрос о том, чтобы в Новопавловске вновь заработал магазин "Ветеран" и был открыт городской музей в здании Дворца культуры. Ведь патриотическое воспитание молодого поколения - это одна из важнейших задач, которую, несмотря на преклонный возраст, продолжают выполнять наши ветера-

ны. В ходе обсуждения первого вопроса было очевидно, что такое жесткое требование ветеранов о предоставлении им льгот - не каприз, а жизненная необходимость. Ведь среднемесячная пенсия значительно ниже прожиточного минимума, а плата за коммунальные услуги, газ, медикаменты продолжает катастрофически расти.

Как в таких условиях выжить пожилому человеку на эту скучную пенсию? Такой вопрос задавали все выступавшие на пленуме ветераны, и в каждом их слове звучала боль и обида за свою необеспеченную старость.

Ответ на этот и многие другие вопросы дал в своем выступлении глава Кировской районной администрации П. В. Кожин. Он сказал, что полностью проинформирован о ходе выполнения данного закона в районе. Ежедневно он получает письма и телефонные звон-

(Соб. инф.).

Техника не знает простоев

На хорошем счету в колхозе "Советский" Иван Литвинов (на снимке). Имея глубокие профессиональные знания и большой производственный опыт, он успешно трудится в настоящее время механиком в 4-й бригаде. Руководитель этого подразделения Леонид Гусаков хорошо отзыается о своем специалисте: он всегда аккуратен, исполнителен.

Фото Владимира ПОКИДЬКО



Для вас, механизаторы

В отделе технической политики райсельхозуправления сейчас ведется активная работа по обмену удостоверений тракториста-машиниста образца 1993 года и должна закончиться уже в этом году. Кроме того, здесь же желающие повысить классность, имея ходатайства предприятия, сдают экзамены по правилам дорожного движения. Те механизаторы, которые получили свои удостоверения после 1992 года, меняют талоны-предупреждения.

Вся эта работа, проводимая специалистами управления, вызвана тем, что с 1 января с.г. введены в действие новые правила допуска к управлению самоходными машинами, утвержденные соответствующим постановлением правительства РФ. За короткий срок услугами специалистов воспользовались около ста человек.

(Соб. инф.).

Поправки к закону о пенсиях

Правительство РФ внесло в Госдуму поправки к закону "О порядке исчисления и увеличения государственных пенсий".

Законопроект предусматривает увеличение с 1 мая соотношения среднемесячных заработков, используемых при вычислении индивидуального коэффициента пенсионера, с 0,7 до 0,8. Это

приведет к повышению максимального размера индивидуального коэффициента пенсионера с 0,525 до 0,6.

В случае принятия закона более 20 миллионов пенсионеров получат прибавку к пенсии в среднем размере 90 рублей. Дополнительные расходы на эти цели составят 12,6 миллиарда рублей.

(ИТАР-ТАСС).

Есть еще люди, способные делать добро

В последний день марта прошел районный фестиваль детского творчества среди воспитанников новопавловского детского дома и акция милосердия "Спасите делать добро". Как заметил один из зрителей, сложилось такое впечатление, что в детском доме собрались самые талантливые дети, потому что все из его 36 воспитанников приняли участие в концертной программе. Они пели, танцевали, читали стихи, и получалось это у них "на отлично". Юные артисты получили подарки и сладкие призы. А трое лучших ребят: Светлана Шлей, Вероника Толкачева и Дима Березуцкий - примут участ-

ие в краевом фестивале детского творчества.

На объявленную детским домом акцию милосердия отклинулись многие инесли денежные пожертвования, общая сумма которых составила более 9 тысяч рублей. А предприятия и хозяйства района помогли, чем могли: кто выделил поросят на откорм, кто медикаменты для лечения, кто масло и крупы, а учителя перечислили свой однодневный заработок. Заведующая детским домом Анна Ильинична Резван считает, что акция удалась, а это значит, что есть еще люди, способные делать добро.

(Соб. инф.).

Задолженность по зарплате будет погашена

В районной государственной администрации состоялось заседание районной трехсторонней комиссии по регулированию социально-трудовых отношений.

Самым острым оказался вопрос о задолженности по выплате заработной платы на предприятиях и в организациях района. Сегодня она в целом по району составляет свыше 10 млн. рублей, не получаю свою зарплату более 6 тысяч человек.

На заседание комиссии были приглашены и заслушаны руководители хозяйств, предприятий, имеющих задолженность по заработной плате: МХ АТП "Новопавловское" (А. Братерский), СХП "Марьинское" (А. Боков), АКХ "Орловское" (И. Нечаев), АООТ "Пищекомбинат "Кировский" (В. Медведев) и другие. Все они объяснили причины возникшей задолженности и обещали погасить ее в ближайшие месяцы.

Комиссией рекомендовано принять все меры для скрывающего погашения задолженности в ближайшие месяцы и предоставить графики ее погашения.

Екатерина САРАЕВА,
секретарь комиссии.

На третьем - "Колос"

На Ставрополье прошел краевой турнир ветеранов футбола, посвященный памяти чемпиона России по футболу 1949 года, "диги-мовца" краевого центра Виктора Бурыкина.

На первом месте - команда из краицентра "Металлист", на втором - СКА "Ставрополь", на третьем - наш "Колос" из села Горнозаводского.

(Соб. инф.).

Матери по духу

Вот уже 5 лет на базе Зольского ДК работает клуб солдатских матерей. Юридического статуса он не имеет, но это ничуть не мешает материам солдат, уходящих в армию, наблюдать армейскую жизнь своих мальчишек, поддерживать их морально, а иногда выручать из сложных ситуаций.

Об этом и многом другом рассказала мне Людмила Васильевна Полякова, директор Дома культуры.

- Наш клуб нужен не столько матерям, сколько самим военнослужащим. Ведь когда мальчишки знают, что о них помнят станичники, интересуются их службой, они внутренне подтягиваются, стараются быть образцовыми солдатами.

А мы, в свою очередь, не забываем ни о ком из них: делаем запросы в воинские части о том, как служат мальчишки, пишем им письма, поздравляем с днем рождения, с праздниками. Они тоже нам пишут, и из их писем видно, что наша переписка важна для них. Вот, к примеру, строки из письма Анатолия Колесникова, который служит в Невинномысске:

“Я и не ожидал, что меня

поздравят из моей родной станицы, да еще комитет солдатских матерей. Так что, огромное вам спасибо за поздравление.”

Николай Масюков служит далеко от дома. И письмо, которое мы получили от командира роты, еще раз доказывает, что мы можем гордиться нашими мальчишками. Они уходят в армию такими юными, неопытными. А читая их армейскую биографию, удивляешься, как быстро они взрослеют.

“Ваш земляк Н.Масюков проходит военную службу на 102-й военной базе российских войск в Армении. Наш полк имеет большой боевой путь: выполнил миротворческие за-

дачи по разоружению бандформирований на территории Абхазии, Нагорного Карабаха. Сейчас выполняет задачу по прикрытию южных рубежей нашей страны, границы с Турцией и дислоцируется в г. Гюмри, бывший Ленинакан. Николай в коллективе пользуется уважением, он дисциплинированный и ответственный боец.

Командование роты, батальона приносит свою благодарность родителям, учителям Н. Масюкова, которые вырастили и воспитали достойного человека, а ныне защитника нашего Отечества”.

Довольно часто приходится решать и сложные проблемы, с которыми матерям военнослужащих самим не справиться. Был такой случай: одного мальчика жестоко избили в армии. Он долго лежал в госпитале, но демобилизоваться его по состоянию здоровья не спешите, хотя было очевидно, что дальше он служить не сможет. Наш комитет писал письма в его часть, консультировался с военной прокуратурой, и мы добились того, что мальчик вернулся домой досрочно.

Нашти зольчане проходят

сейчас службу в “горячих” точках. С некоторыми из них родители теряют связь, не получают писем по полгода. Тогда мы приходим на помощь - разыскиваем их сыновей. В этом огромную помощь оказывает нам начальник второго отделения Кировского районного комитета Сергея Васильевича Ложников.

Много ребят из станицы Зольской оказалось в Чечне. Один из них, Костя Любимов, погиб, Арнольд Саребеков, Константин Пырьев, Алексей Козлов - находились на лечении после тяжелых ранений в госпиталях Георгиевска, Ставрополя и Перми. Им мы тоже старались помочь. Вместе с атаманом и главой администрации станицы отправили помощь, навещали раненых.

Как видите, наш клуб не развлекательный. Мы делаем не простую и очень важную работу. Нина Гадаева, Надежда Косинова, Светлана Кустова и Вера Черныш стали матерями по духу всем солдатам из нашей станицы, и судьбу каждого очередного призывающего они переживают, как судьбу своего собственного сына.

Записала Светлана МАСЛЮКОВА.

Немного истории

Перепись населения: подготовка начинается

В целях получения сведений о численности состава населения и его размещении на территории Российской Федерации, а также других данных, необходимых для определения перспектив социально-экономического развития страны, Правительство РФ постановило провести с 9 по 16 октября 2002 года Всероссийскую перепись населения по состоянию на 0 часов 9 октября указанного года путем опроса. Вы, наверное, скажете: до переписи времени много, о чем можно вести речь? Да о том, что такая важная кампания, как перепись, требует заблаговременной подготовки. Очередная Всероссийская перепись должна была проводиться в прошлом году, но в связи с экономическим кризисом, нехваткой денежных средств была отложена до октября 2002 года.

Вот небольшой экскурс в прошлое. Понятно, без учета населения не может обойтись ни одно государство. На Руси учет людей начался еще во время татарского нашествия, целью которого было обложение их данью. В XVII веке единицей налогового обложения становился хозяйств (“двор”), а учеты населения стали называться подворными переписями. В ноябре 1718 года Петр I издал указ, которым предписывалось “взять сказки у всех, чтобы правдивые принесли сколько у кого в которой деревне душ мужского пола.”

Первая и единственная всеобщая перепись населения Российской Империи проводилась в начале 1897 года. Материалы ее были обработаны крайне скрупульно. Тем не менее она представляла собой единственный источник сравнимо достоверных данных о численности и составе населения России в конце XIX века. Первая советская перепись проводилась в августе 1920 года. Готовилась и проходила она в необычайно трудных условиях интервенции и гражданской войны, голода, разрушения и охватила только 72% населения страны, т.к. в некоторых районах велись военные действия. Сказывалась нехватка средств, бумаги, транспорта.

Все население страны впервые охватила Всесоюзная перепись в декабре 1926 года, которая отличалась не только продуманной методикой получения сведений, но и богатством собранных данных, особенно о социальном составе населения и семьях. Ее материалы были очень нужны - они легли в основу первого народнохозяйственного плана

развития экономики и культуры СССР. Следующая перепись выпала на январь 1937 года. Однако организация ее была признана неудовлетворительной. Потом была перепись января 1939 года, в ней впервые были применены специальные меры для повышения точности счета населения, и она подытожила результаты двух пятилеток. Ее краткие итоги были опубликованы в 1939-1940 годах. Начавшаяся война не позволила завершить обработку всех собранных материалов.

Потом была уже послевоенная перепись - в январе 1959 года. По организации и содержанию собранных данных она почти не отличалась от предыдущей. Ее данные использовались в планировании и управлении, послужили основой для последующих расчетов численности и состава населения. Перепись 1970 года в организационном и методическом отношении напоминала две предыдущие, однако данных было получено гораздо больше - при обработке материалов использовался ряд ряд технических новинок. В следующей, 1979 года переписи, в практике советской статистики записи, сделанные при опросе, вводились в ЭВМ.

Как видите, у переписи - своя биография. Сейчас начинаются подготовительные работы к очередной Всесоюзной переписи 2002 года, и время это нужно использовать эффективно. Особая роль отводится здесь горсельдминистрациям и населению района и, конечно же, нам, статистикам.

Галина МЕДЯНИК,
специалист работника
статистики

Чтобы тело и душа были молоды...



В Новопавловске на базе детско-юношеской спортивной школы района прошла спартакиада учителей. Ее организаторами были спортивкомитет, ДЮСШ, отдел образования и райком Союза молодежи.

В соревнованиях приняли участие 60 представителей из пяти школ района - Зольской, Коммаянской, Орловской, Комсомольской и новопавловской средней школы №13 (остальные “не доехали”).

В общекомандном зачете победили учителя триадцатой новопавловской школы. Команда была отмечена Дипломом первой степени и получила переходящий кубок и ценный подарок - большие настенные часы. Дипломами соответствующих степеней и подарками награждены команды Коммаянской средней школы (второе место) и Зольской (третье место).

Не остались без призов все без исключения участники турнира, которые состязались по 6 видам спорта: волейбол, дартс, шахматы, армрестлинг, настольный теннис, перетягивание каната.

Особо хочется отметить личную заинтересованность приглашенных активное участие в спартакиаде директоров Зольской и Коммаянской школ А. М. Алексеева и С. А. Гриненко. Они здорово помогли своим командам победить.

Людмила ЛЕГЕЙДО.



Я социальный работник. По долгу службы помогаю пожилым людям. Все они разные, у каждого свой характер: кто очень общчивый или требовательный, кто добродушный или замкнутый. Но есть люди, которых, несмотря на возраст, отличают оптимизм и молодость духа.

К таким людям относится и Федор Дмитриевич Линченко. Он инвалид первой группы по зрению, к тому же с возрастом стали сильно болеть ноги, так что никуда почти не выходят.

В языке дядя Федя, как я его называю, отметил 80-летний юбилей. Несмотря на то, что он живет один, три дня к нему приходят или друзья и знакомые с поздравлениями. А все потому, что он человек очень добрый и веселый, буквально притягивает к себе людей. Общаться с ним - одно удовольствие: над сложной

жизненной проблемой он подшучивает, в безвыходной, казалось бы, ситуации - даст дальний совет. А какой он замечательный мастер! Любят технику, может отремонтировать любой электроприбор. Даже в свои 80 он не выглядит беспомощным, одноким стариком. Дядя Федя энергичен и на жизнь смотрит с оптимизмом. Я удивляюсь, какую силу духа нужно иметь, чтобы, пережив столько жизненных невзгод, разочарований, суметь сохранить в себе доброе отношение к людям и по-прежнему любить жизнь.

Я знаю, что Федор Дмитриевич прошел войну, за что имеет награды. Он также и ветеран труда, много лет проработал шофером на “Скорой помощи”. Он похоронил жену, с которой прожил счастливо долгие годы.

Но Федор Дмитриевич не



собирается сдаваться. Он - пример того поколения, которое может пережить любые трудности. И поучиться нынешней молодежи не плохо бы у стариков, ведь у них есть мудрость, опыт, знания и огромная сила духа.

Любовь МУСАЕВА,
заведующая отделением
социальной помощи на дому.

Для населения,
и не только



На темы воспитания

Патриотизм не на словах

Приходится признать, что нынешнее поколение школьников бездейственно, безнравственное и бездуховно отчасти потому, что оно не воспитывалось на традициях патриотизма. Само это слово последние десять лет считалось архаизмом, перекитком социалистической эпохи.

Но все мы, наконец, поняли, как были неправы те, кто, перекраивая учебники истории, лишил детей возможности ощутить свою историческую связь, скажем, с героями-патриотами Великой Отечественной войны. И вот слово "патриотизм" снова занимает свое законное место в программах по воспитанию школьников, а само это понятие перестает вызывать неприязнь. Наоборот, мы понимаем, что патриотизм - это наше исконно русское слово и, если хотите, сознание души, когда в трудные для России и ее народа времена каждый россиянин, не задумываясь о собственной выгоде, готов прийти на помощь.

Но сколько нужно учебных часов, чтобы восстановить утраченные знания и чувства? Сколько потребуется лет, чтобы новое поколение смогло сказать: я часть великой русской народной!

И, пожалуй, одна благотворительная акция "Госпиталь", которая недавно прошла в городских школах и ПУ-45, стала центральной кропотливой работы по патриотическому воспитанию школьников. Вот где ребята не

на словах, а на деле смогли показать свои лучшие человеческие качества.

Целью акции было собрать гуманитарную помощь для солдат, пострадавших в Чечне и находящихся на лечении в госпитале города Георгиевска. А ее инициаторами стали молодежь станицы Марьинской и гимназии г. Новопавловска. Резонанс превзошел все ожидания. Дети несли все: от чистых тетрадей, конвертов и ручек до солений домашнего приготовления, несли даже сигареты, вопреки запрету учителей: ведь они нужны солдатам. А этот случай всех потряс: один из учеников сдал 60 рублей. Эта тяжелое материальное положение его семьи, директор стал уговаривать мальчика забрать деньги назад, мол, хватит и продуктов, которые тот принес. Но подросток настаивал, сказав, что это решение они приняли всей семьей. Вот это и есть истинный патриотизм, и дети его не утратили!

Представьте себе, чтобы сопровождать гуманитарный груз в госпиталь, пришлось объявить конкурс среди учащихся, потому что желающих было не счесть. Всем хотелось посмотреть на герояев войны, пусть не Великой Отечественной, но чеченской.

Так что, товарищи взрослые, не волнуйтесь, дети не вырастут нравственными калеками. Видимо, патриотизм, к счастью, у них в крови.

Лана ОСТОРОЖНАЯ.

Он родился 27 марта 1961 года, в день, который ЮНЕСКО объявила международным Днем театра. Может быть поэтому его жизнь связана со сценой.



На концерте Никита буквально заряжал зрителей своей энергией. Она была из него ключом, и как он сам сказал в одном из интервью, "...хочется верить, что не по головам окружающих, а если и по головам, то в виде родникового ключа, а не гаечного." Хотя он приехал в Новопавловск в группе поддержки политбоязни одного из кандидатов на кресло в Госдуме, я никак не могла воспринять его концерт как агитацию. Никита был настолько самодостаточен в своем творчестве, что тот, ради которого он, собственно, и приехал, переставал существовать. Сначала я была очарована им как певцом, а после фильма "Любить по-русски", где Никита Джикурда сыграл главную роль, - он очаровал меня как актер. И я решила непременно с ним увидеться.

Встреча в гримерной после концерта оказалась очень короткой, но она убедила меня в том, что мое второе впечатление о Никите подтвердило первое: он интересный, совсем не вредный и уж тем более не заносчивый сноб. Никита Джикурда подарил

мене кассету со своими песнями, сборник стихов с автографом и даже не отказался сфотографироваться на память.

Оказалось, что Никита Джикурда несколько не соответствует представлениям о своей поющей и киношной братни, погрязшей в шумном разгуле с гусарским размахом. Он не курит, не пьет, вегетарианец, верен одной своей спутнице и жене, против мещанства и ханжества...

- И это не мания величия, как кому-то покажется, и не сказка. Это реальность близкого будущего, доступная каждому и зависящая от нашего желания. В этой связи хочу рассказать одну притчу: "Пришел к Шекспиру молодой человек и спросил: "Что нужно делать, чтобы стать Шекспиром?"... Тот ответил: "Я хотел стать Богом, а стал Шекспиром, ты хочешь стать Шекспиром, так кем ты будешь? Стремиться к возыянному и желать невозможного - вот истинная цель человека".

Я подумала, что здесь что-то не так и решила докопаться

Письмо в газету

У казачат в "Веселом улее"

По всей России сейчас идет возрождение казачества. И как хорошо, что дети казаков могут теперь называть себя казачатами, и наш край - истинно казачий, и станица наша - тоже казачья.

У нас в Старопавловской есть детский сад с красивым названием "Веселый улей" (запущенная В. Н. Хитрик), в котором на самом серьезном уровне ведется работа по знакомлению детей с жизнью казаков, их обрядами, культурой, обычаями. На занятиях воспитатели знакомят ребятишек со старинными пословицами, поговорками, закличками, казачьими песнями, тем самым приобщая их к культуре. Стало уже добной традицией проводить в детском саду фольклорные праздники, и называния у них соответствующие: "Рождество", "Колядки", "Масленица", "Посиделки с бабушками". О последнем хотелось бы рассказать поподробнее, ведь от бабушек-казачек ребята узнают много нового о жизни казаков, их обрядах.

Недавно мне довелось посмотреть в "Веселом улее" казачий обряд "Свадьба". Это был прекрасно подготовленный фольклорный праздник. Дети настолько эмоционально все

В родом - со спичками

Объясните, зачем в громадном списке вещей и предметов, которые женщина должна обязательно взять с собой в роддом, есть еще и спички?

Спрашивали-отвечаем

Ирина Гусева. ТМО Нина Григорьевна Радченко:

- Мы счищаем со спичек серу, наматываем вату, стерилизуем в автоклаве и обрабатываем спичками зажигающие пупки новорожденных малышей.

Как видите, Ирина, спички в роддоме очень нужны.

воспринимали, что, казалось, этот обряд происходит наяву. Веселые казачьи песни сменились грустными, а дополнили их старинные свадебные песни, которые исполняли бабушки из казачьего народного хора Дома культуры. Задорные пляски "Бравый жених", "Красавица-невеста" и "Свадебство" игрались по всем правилам: тут и девичник с печальными песнями, и прощание девушек с невестой, и задорная перекличка подружек со святой женой, и выкуп невесты...

Наши казаки говорят: "Ребенка надо приучать к земле с пленок, воспитывать чувство хозяина и защитника. Воспитывать так, чтобы в душе - Бог, в сердце - Отчество, а в руках - настоящее дело.

В этот детский садик у меня ходят двое внуков, и я с большой теплотой отношусь к воспитателям, которые отдают все свои знания и умения, чтобы воспитывать в детях любовь и уважение к своим истокам, ведь наша жизнь стоит на памяти, а память делает человека мудрее и сильнее духом.

Лидия Петровна БУТЕНКО, бабушка.

На рынке труда

Я - в отчаянья

Ощущая на себе все тяготы нынешней жизни, каждый здравомыслящий человек живет мыслью: надо выжить. И во многом он себе отказывает. Раньше было проще - во-первых, работа была у каждого, а вместе с нею и социальные блага имелись. Теперь что? Одни проблемы, куда ни глянь. Жизнь во всех отношениях стала нелюбимой. Это еще хорошо, если человек при деле, имеет хоть какую-то возможность заработать себе на кусок хлеба. А если безработица, а она сегодня большой бич. Невостребованная рабочая сила, охватывающая все слои населения, непомерно высокие цены в магазинах и на рынках, в оплате коммунальных услуг, и особенно за газ, да и многое другое оказывается только негативом на уровне жизни населения. Сегодня уже не каждый имеет возможность пойти на рынок и сделать нужную покупку: в кармане - пусто. Говорят нам те, у кого кошелек тугой и постолино пополняется: вы, мол, сельские люди, вам и карты в руки - дерните скот, птицу и поэтому жаловаться на жизнь нечего.

Я тоже сельчанин, хотя и живу в так называемом провинциальном городке Новопавловске. И супруга моя колхозная труженица, из 40 лет своей жизни 25 уже отдала работе дядкой и телки и сейчас с фермой не расстается. Сколько сия за эти годы молока надоила, сколько телят выращила! Посмотрите на ее руки, их никак женскими не назовешь. Я уже не говорю о том, что каждая утром она поднимается в 3 часа, а в четыре уже доит коров. И целый день у нее в заботах. А ведь надо успеть и дома что-то сделать, и порядок наесть, и семью накормить. У нас с Антониной трое детей. Старший сын стал шофером, но нет работы, средний в армии служит, Катюша в школу ходит. Не думайте, что я жалуюсь. Все бы ничего, да вот я, опытный водитель (сразу скажу, без вредных привычек), без дела остался. Но не теряю надежды: может кому-то понадобиться, работать я умею, и не плохо. Стыдно мне, мужику, главе семейства, вместе с детьми на шее сидеть у Антонины - единственной нашей кориницей. Понимаю, как ей тяжело, но ничего не могу поделать. Выходит, на хлебнике я стал, мало того, и старший сын безработицей. Что делать? Раньше я сказал о том, что некоторые советы дают: разводите подсобное хозяйство. Я не против, только где брать корма для той же птицы, свиней, телят. Не на рынке же идти за ними - цены там аховские. Супруга моя хоть и работает, "живые" деньги уже и забыла, когда в руках держала. Я в отчаянии. Что делать? Очень жалко, не себя - детей: как им помочь, как поставить на ноги?

Валерий БОРИСЕНКО, безработный водитель-профессиональ. г. Новопавловск.

Совершенствуя себя - совершенствуя мир

до истины. Оказалось, что все Никитины "Завихрения" возникли не на пустом месте, а явились следствием эзотеризма, который он начал постигать лет шесть назад. (Эзотеризм - "тайное" скрытое знание о Законах и строении Мироздания, передающееся с древних времен из века в век через так называемых Посвященных - автор.) До этого Никита был

нормальным мужчиной: пил водку, ел мясо, любил женщин, ... учился в четырех ВУЗах: в Киевском институте физкультуры, в Киевском театральном институте, в ГИТИСе, в театральном училище им. Щукина, откуда уходил или исключался из-за своего буйства. Но буйства-то были понятные - против тоталитарной системы, лицемерия руководителей и вождей, против мещанства и ханжества...

- Сейчас я понял главную

древнюю истину: "Совершенствовать мир можно, только совершаясь себя," и смысл жизни в том, чтобы видеть и побеждать недостатки в себе, не виня, а проща других, чтобы они ни наворили.

- Интересно, - подумала я, - как далеко собирается зайти он в своем аскетизме? - И тут же получила ответ:

- А вот от материальных благ я не собираюсь отказываться. Более того, я, видимо, пойду путем накопления материальных богатств, чтобы показать и доказать, в первую очередь, себе, что возможен путь соединения в человеке матери и

духа, что реальная и дружба и любовь друг к другу, поскольку они созданы одним Творцом.

Ведь можно быть богатым и нести в этот мир любовь, гармонию и добро. А можно быть совершенно нищим, но сеять зло, вносить в мир дисгармонию и ненависть, тем самым нарушая Законы любви, дающие всегда и всем право свободного выбора. Я выбираю путь сознательного самосовершенствования...

Интересный этот парень, Никита Джигурда. Жаль, что время, отведенное на встречу, так быстро себя исчерпало. Но у меня осталась книга с его стихами, в которых он сам. Его стихам, может быть, не хватает лирики, в них совсем нет утонченной эстетики интеллигента и созерцательности, свойственной обычателью, порою, они настурбистичны...

Но они так искренни и наполнены какой-то первородной истиной.

Есть великая Цель - каждый день открывать Добрый Острод, Оживляя его, как весна оживляет сирень. Давайте жить...

для Вечности, не верить в скротечность.

И любить до бесконечности, и неногров прощать. Давайте жить для радости, обиды нети не плести И, словно Солнце, в Мир нести Гармонии...

Печать.

Светлана МАСЛЮКОВА

На снимке: Никита Джигурда в окружении по-клонниц, одна из которых автор.

Ваше здоровье



Не панацея, но...

Больной позвоночник - это 100% функциональных заболеваний внутренних органов!

При нарушении осанки и сколиозе наблюдается сдавливание сосудисто-нервных пучков в местах искривления. И вот результат: нарушаются 3-й и 4-й грудные позвонки - люди бегут лечить сердце, 5-й и 6-й - легкие, 8-й-11-й - желудок и поджелудочную железу, желчный пузырь, с 1-го по 5-й поясничные позвонки - почки и юшечник, с 5 поясничного по 2-й крестцовый - фиброму матки, поликистоз, нарушение половой функции у мужчин...

Как же сделать так, чтобы наш позвоночник стал здоровым, и тем самым обеспечить предупреждение развития большинства болезней нашего организма?

При медосмотре в школах мы выявляем ежегодно до 60 детей, больных сколиозом (для сравнения: всего 5 лет назад выявлялся лишь один такой больной в год). Причина нарушения осанки детей в нарушении санитарно-гигиенических норм в школе и дома.

Обратите внимание, соответствует ли мебель возрасту вашшего малыша, удобно ли он сидит за столом, правильно ли падает сидет при чтении и письме? Надо, чтобы малыш спал на твердой основе (без перин и сетки), на небольшой подушке.

Выработка правильной осанки способствует ношение "балетной" подушечки, набитой крупой (размер ее 5 x 5 см), кладется

подушечка на макушку (не привязывается), и носить ее надо ежедневно в течение 8 недель.

Это на 50% улучшает структуру позвоночника. И сколиоз первой стадии исчезает полностью, отпадает необходимость в дорогостоящем длительном лечении.

При осложненном сколиозе вам помогут подводный душ-массаж, теплолечение, вибромассаж, занятия лечебной физкультурой.

Больным поликардиотом и остеохондрозом хочу предложить народные средства, которые можно использовать в домашних условиях. Опыт нашей совместной работы с врачами Кумогорской больницы приносит положительные результаты.

Если у вас не больны почки, рекомендую простой фитосбор для восстановления функций суставов: 6 граммов лаврового листа заварить пол-литром кипятка и оставить на полчаса в термосе. Пить в течение дня 1 раз в месяц, два года (всего 24 раза).

Если у вас нет тромбофлебита, советую взять по 15 граммов цвета бузины черной, листа бересклета, листа крапивы двудомной и коры ивы; 2 столовые ложки смеси залить 400 г воды, подержать 30 минут на водяной бане. Принимать 3 раза в день за 15 минут до еды 2 недели. Повторить через полгода.

Андрей АЛЫКОВ,
врач

Читатель спрашивает

Почему болеют кролики?



“Многие владельцы личных подсобных хозяйств выращивают кроликов. Дело это, конечно, выгодное - можно получить дешевое мясо, шкурки, мех, но для меня новое. Хочу развести этих зверьков, но опасаюсь говорить, что кролики подвергаются различным заболеваниям. Хотелось бы услышать специалиста”. Такой вопрос адресовал в редакцию В. Погорелов из Новопавловска. Мы попросили ответить на него ветврача Д.И. БОНДАРЕНКО.

Кролики, как и другие домашние животные, подвергаются различным заболеваниям и то имеются свои причины. Скажем, есть у них такая болезнь как инфекционный стоматит (мокроя мордочка), которая поражает молодняк от 23-25-дневного до 3-месячного возраста. Вызывается вирусом, источником инфекции являются больные или переболевшие животные. Заражение происходит при контакте с больными животными, через корм, подстилку, оборудование. Способствуют болезни плохие условия содержания, резкие колебания температуры, высокая влажность воздуха, сырья подстилка, скученность, неправильное кормление. Общее состояние у больных кроликов угнетенное, аппетит понижен, корм принимают осторожно, слизистая оболочка ротовой полости покрасневшая, изо рта выделяется обильная слюна, которая смачивает и склеивает волосы. Кролики лапами трут мордочку, передко у них бывает понос. В таких случаях болезнь длится 5-7 дней, но чаще дольше.

Больных зверьков в этом случае надо изолировать. Обработать ротовую полость 2%-ным раствором медного купороса или свежеприготовленным 0,1%-ным раствором перманганата калия, дать по 0,2 г стрептоцида 4 раза в день в течение 2-3 дней.

Клетки и инвентарь необходимо продезинфицировать 2%-ным раствором едкого натра или 5%-ным раствором креолина. Для профилактики крольчатам дают по 0,1 г стрептоцида.

Есть и другое заболевание - инфекционный ринит (заразный насморк). Это хроническая болезнь всех возрастных групп. Вызывается стафилококком, источником являются больные и переболевшие животные. Заражение происходит через дыхательные пути. Способствующими причинами являются плохие условия содержания, кормления, травмы. Инкубационный период длится 3-5 дней. Признаки заболевания: набухание и покраснение слизистой оболочки носа, гнойные истечения, которые застаивают вокруг ноздрей, закрывают их и затрудняют дыхание. Кролики чихают, трут нос лапками. Процесс может распространяться на бронхи и легкие, что сопровождается резким повышением температуры. Гибель наступает через 2-3 недели.

Лечение и профилактика здесь такие. Кроликов лечат, закапывая в каждую ноздрю по 8-10 капель пенициллина (15-20 тыс. ЕД. в 1 мл) или фурацилина (1:5000). Одновременно проводят вентиляторную очистку и дезинфекцию помещения, клеток и инвентаря. Чаще больных кроликов забивают.

Центр госсанэпиднадзора информирует

В марте санитарно-эпидемическая обстановка в районе оставалась относительно благополучной, но вместе с тем ситуация по заболеваемости кишечными инфекциями и вирусным гепатитом “А” значительно осложнилась. Больные кишечными инфекциями были выявлены в детских садах “Солнышко”, “Березка”, “Росинка” и “Ручеек” Новопавловска. В результате лабораторного обследования 85 детей и персонала, общавшихся с инфицированными, выявлены 9 бактерионосителями условно-патогенной микрофлоры. Выявленным бактерионосителям назначено соответствующее лечение, на дошкольные учреждения наложен карантин, проведена заключительная дезинфекция, за детьми и персоналом установлено ежедневное медицинское наблюдение.

В станице Зольской значительно ухудшилась эпидемическая ситуация по вирусному гепатиту “А”. В детском саду “Светлячок” и средней школе наложен карантин и организовано медицинское наблюдение за контактными в очагах.

Кстати, в этой же станице во второй половине февраля зарегистрировано три ава-

рии на водопроводе, информация о которых в центр госсанэпиднадзора не поступала. Дезинфекция участков водопровода после устранения аварии не проводилась, что явилось следствием ухудшения качества воды по бактериологическим показателям. Аналогичные нарушения правил эксплуатации водопровода имеют место в поселках Фазанчик, Комсомолец и других населенных пунктах. Там сохраняется угроза возникновения массовых инфекционных заболеваний среди населения.

Центр госсанэпиднадзора направил предписание генеральному директору ГУП ЖКХ (А. Е. Шишкину) и владельцам водопроводов в сельских населенных пунктах, которое обязывает их проводить ревизии и очистки смотровых колодцев, промывать и дезинфицировать накопительные

резервуары и разводящие сети.

В марте вступил в силу Федеральный Закон “О качестве и безопасности пищевых продуктов”, в соответствии с которым уже предпринимаются меры по упорядочению рыночной торговли пищевыми продуктами на рынках района, где еще имеют место нарушения правил торговли (реализация продуктов с истекшим сроком годности, нарушение сроков прохождения медицинских осмотров у продавцов пищевых продуктов и др.). Главным врачом центра в прошедшем месяце наложено 18 административных взысканий за нарушения правил торговли.

Владимир ФИЛИПЕНКО,
главный врач ЦГСЭН
в Кировском районе.

Центр госсанэпиднадзора напоминает, что в апреле проводится месячник по благоустройству и санитарной очистке территории Кировского района, итоги которого оценят районный штаб. К недобросовестным руководителям и гражданам будут применены меры административного воздействия.

Профессиональное училище № 48 г. Новопавловска
с 20 апреля объявляет набор учащихся на 2000-2001 учебный год на базе основного общего образования [9 классов] по профессиям:

- тракторист-механист сельскохозяйственного производства; слесарь по ремонту сельхозмашин и оборудования; водитель автомобиля;
 - хозяинка усадьбы (плодово-ягодовод, швея, повар).
 - Учащиеся получают среднее (полное общее) образование, обеспечиваются бесплатным питанием. Срок обучения - 3 года.
 - Тракторист-механист сельскохозяйственного производства;
 - слесарь по ремонту сельхозмашин и оборудования (филиал в ст. Советской);
 - портной (филиал в ст. Маринской)
 - мастер отделочных строительных работ (майор строительный, облицовщик-плиточник, штукатур, филиал в ст. Маринской).
 - Учащиеся обеспечиваются стипендиями. Срок обучения - 2 года.
 - Ускоренное обучение незанятого населения на платной основе по профессиям:
 - электрогазосварщик - 6 месяцев;
 - повар - 8 месяцев;
 - закройщик (лиц, имеющих квалификацию “швея” или “портной”) - 6 месяцев;
 - портной - 10 месяцев.
- Для поступления предлагаются следующие документы:
- документ об образовании (подтверждение);
 - свидетельство о рождении (копия);
 - медицинская справка по форме 086 У;
 - справка с места жительства;
 - заявление;
 - фото 3x4 (6 штук).
- Адрес училища: г. Новопавловск, ул. Садовая, 109, телефоны: 4-21-41, 4-24-32, 4-21-40.

1-3

Учредитель: Кировская районная государственная администрация.

Время подписания в печать по графику - 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.

Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20; отдел социально-бытовых проблем, агропромышленный отдел - 2-27-94; ответственный секретарь, отдел писем, бухгалтер - 2-03-94; фотокорреспондент - 2-27-94.

Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты “Голос времени”

Главный редактор Г. П. АВАНЕСОВА.

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несет авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 услужный печатный лист.